Aceleragao escalar média e instantanea: graficos do movimento
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1. Velocidade escalar média x aceleragao escalar média
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3. Exemplo para o significado da aceleracao

@s) tp=0 / ﬁ ‘ML
':) V=0

N =
\ m
0= Op-NV-60.25 -am1_gm
1 At -0 S 5 5 S
1
cle
v (m/s)

Importante: se o grafico € uma reta
(inclinagdao constante), a aceleragao
escalar instantanea é constante.
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4. Graficos velocidade x tempo (V x t)
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5. Classificagao do movimento
e a =0 — |v|:cte — Movimento Uniforme (MU)
* Qee #0 — |v]:varia — Movimento Uniformemente Variado (MUV)
Aceleragao positiva ndo indica |
- aevtém mesmo sinal — |v| aumenta — movimento acelerado (“arrancada”) movimento acelerado!
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a e v tém sinais contrarios — |v| diminui  — movimento retardado (“brecada”) movimento retardado!

Exercicios

1. As “torres de queda livre”, também conhecidas como drop towers, estdao entre as atragdes radicais mais populares
em todo o mundo.

Suponha que a velocidade de um elevador de uma drop tower possa ser descrita pelo grafico seguinte.

a) Calcule a aceleragao do elevador nos seguintes intervalos de tempo: entre 0 e 4s, 15e 195,23 e 27s,27e29s
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b) Complete a tabela
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2. (Mack-SP) Um estudante analisa o movimento retilineo de um movel por meio do diagrama a seguir, que mostra a
velocidade escalar desse movel em fungcao do tempo de movimento.
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A velocidade escalar desse movel no instante 7 s é:

a)-3,5m/s b)-40m/s c)-4,5m/s d)-5,0m/s e)-55m/s

Respostas: 1) O professor vai resolver 2) D




